
        平成２８年度 第 7回 10月宇検村農業委員会定例総会議事録 

 

  

 ※ 日 時  平成２８年  １０月２５日（火）   午前  ９時  から  

 ※ 場 所  活性化センター「結の館」 

 

 ※ 出席した委員 

１．重委員 ２．森山委員 ３．藤委員 ４．石原委員 ５．坂井委員 ７．要委員   

      

 ※ 欠席した委員 

  無し 

※ 出席した職員 

宝村参事、古島主幹、相良主事、吉原主事補 

  

 

議事日程 

 ・開会の宣言 宇検村農業委員会事務局長  松元 五月 君 

 ・会議の宣言 宇検村農業委員会会長    渡 博道  君      

 ・日程第１ 議事録署名委員の指名     １番 委員・２番 委員 を指名 

 ・日程第２ 会期の決定       平成２８年 １０月２５日（火）の 1日間に決定  

 ・日程第３ 諸般の報告  無し 

 

 

・日程第４ 協議事項   議案第 21号  『農地の地目修正について』 

 

○議 長         議案第２１号を議題に供します。議案第２１号について事務 

            局より提案理由の朗読と説明をお願いいたします。 

 

○事務局         はい。議案第２１号について提案理由の朗読と説明をいたし

ます。（資料参照の上、説明）  

申請者は◎◎地区の☆☆さんです。◎◎地区にある５筆の土

地の地目変更申請が出されています。現在はどの土地も雑木が

あり、原野化しているそうです。皆様のご審議の程よろしくお

願いします。 

 

 



○議 長         ただ今の議案について、担当地区委員より現地調査の結果と

補足説明をお願いします。 

 

○５ 番         おはようございます。 では、議案第２１号について補足説

明をいたします。 

この内３か所は私の土地になりまして、以前はここを棚田と

して利用し米作りをしていたのですが、昭和５０年代になり国

の減反政策が始まってからは、米作りをやめています。それ以

降、ここは原野となっています。他２か所につきましても、父

母の代から利用放棄し、すでに原野状態でした。皆様のご審議

の程、よろしくお願いします。 

 

○議 長         ただ今の報告の通り、議案第２１号について、これより質疑

に入ります。質疑はございませんか。 

 

○７ 番         他の集落等でも似たような事例は多いかと思います。そうい

った意味でも地目変更は順次していった方がよろしいかと思い

ますね。 

 

○議 長         他にございませんか。よろしいでしょうか。では、これで質

疑を終了します。本案について賛成諸君の挙手を求めます。 

 

 

 

             ～  全  員  挙  手  ～ 

 

 

○議 長         全員挙手でございます。よって本案は許可する事に決定いた

します。 

 

 

 

  議案第 22号  『宇検村農業振興地域整備計画変更案について』 

 

○議 長         議案第２２号を議題に供します。議案第２２号について担当

職員より提案理由の朗読と説明をお願いいたします。 



 

○畜産担当         はい。議案第２２号について提案理由の朗読と説明をいた

します。（資料参照の上、説明） 

▽▽地区▲▲にて畜産基盤再編総合整備事業という国の事

業を現在展開しています。 

□□組合が▽▽地区から３４ｈａの土地を借り上げ、そこ

で放牧を兼ねた牛舎の利用をさせていただきたいとの要望が

上がっていまして、借り上げた土地に牛舎を建設する予定で

す。全部ではなく一部の土地を用途変更区分とするのは、こ

の一部の土地が農用地区域内にあり施設設置のためには用地

目変更が必要となります。一度皆様のご意見を伺いたく、今

回変更案という形で農業委員会に申請しました。  

場所は▽▽地区‐‐番地で地目‐畑になっており、地目が

畑では施設設置が出来ないため施設用地という形で用途変更

させていただきます。全体面積が５、７４１㎡のうち、牛舎

のスペースと駐車スペースを兼ねた２７５㎡を転用許可農地

から施設用地への変更を来月の定例会時にて、改めて申請さ

せていただきます。 

整備計画書（第 6 号様式）にあるとおり、面積は ２．７a

となります。もともとこの土地は□□組合が牧草地として１

５ｈａを利用している場所です。牛舎設置に関し、これらに

関連する土地や施設などへの立ち入りに支障は全くございま

せんので、ご安心ください。手続きに関しても不備がないよ

うに進めていますし、設置工事の際も土砂流出など周りの環

境に影響の出ないよう注意指導をしていきたいと思っていま

す。牛舎の設置予定場所は以前風力発電の地験があったその

上段、道路寄りの場所です。 

皆様のご審議の程よろしくお願いします。 

 

○議 長          ただ今の報告の通り、議案第２２号について、これより質

疑に入ります。質疑はございませんか。 

 

○１ 番         この設置工事ですが、赤土が流出して周りの環境に影響を及

ぼす恐れはないのでしょうか？特に宇検村と大和村に掛る河

川などに関してなのですが。 

 



○畜産担当         あの場所には飲料用水として利用されるような河川はあり

ませんので特に心配はないかと思います。 

 

○１ 番          この近くに河川自体は存在しているのですよね。どんな場

合でも河川への赤土流出の可能性がある以上、まだ工事が終

了していない今の段階できちんと対策を打っておいた方が良

いのではないでしょうか。一度、こういった問題が発生して

しまうと後々まで尾を引くことになると思います。 

 

○畜産担当         この河川は他市町村へは続いていないですね。飲料用水河

川ではないですが◎◎地区へ繋がっています。しかし工事に

関しては、そういった赤土流出問題が発生しないようにしっ

かり行政の方でも指導しながら進めていきたいと思います。 

 

○議 長          他にございませんか。では、これで質疑を終了します。 

本案について賛成諸君の挙手を求めます。 

 

 

 

             ～  全  員  挙  手  ～ 

 

 

○議 長          全員挙手でございます。よって本案は許可する事に決定い

たします。 

 

 

          

・日程第５  その他     『事務局よりの連絡・報告等』 

 

・宇検村農業基盤強化の基本構想について 

            ・農地利用状況調査について 

            ・給水栓の巡回報告について 

            ・農地パトロール実施日程の検討について 

            ・農業委員会法改正について 

 

 



○議 長           他にございませんか？ 無いようですので本日の日程は

全部、終了しました。  

               これをもって平成２８年度第７回１０月宇検村農業委員

会定例総会を閉会します。 お疲れ様でした。 

 

 


